

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年8月14日 星期三

甲辰年七月十一



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第9025期

民族日报报址 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与

贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务相结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

胡昌升在调研“三抓三促”行动时强调

动真碰硬解难题 持之以恒抓落实 努力开创全省经济社会高质量发展新局面

甘肃日报兰州讯 (新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升8月12日在省“三抓三促”行动领导小组办公室调研时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实省委十四届五次全会部署安排,始终坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立造福人民的政绩观,常态化纵深推进“三抓三促”行动,动真碰硬解难题,持之以恒抓落实,努力开创全省经济社会高质量发展新局面。

胡昌升对今年以来“三抓三促”行

动取得的成效给予充分肯定,对常态化纵深推进行动提出明确要求。他强调,全省各级党组织和广大党员干部要着力提升学习能力,深学细悟习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断,深入学习贯彻省委十四届五次全会精神,持续加强对党的创新理论和方针政策的领悟,切实做到融会贯通、学以致用。要聚焦“市场化”深化投融资体制改革,聚焦“促创新”推进教育科技人才体制机制一体改革,聚焦“增效益”加大国企改革攻坚力度,从

小切口入手推动改革取得大突破。要紧盯制约高质量发展的深层次矛盾,梳理形成一批重点事项清单,加大督促落实力度,着力破除产业发展难点、招商引资堵点、风险化解痛点,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要运用法治思维,采取法治手段,深入开展法治体检,把破解难题和补齐短板结合起来,完善组织领导、日常调度、跟踪问效机制,加强对各项工作的协调调度和全周期管理,确保行动取得实实在在的成效。

王赋参加。

成为灾区群众长远发展、持续增收的坚实支撑。要统筹推进和美乡村建设和灾后恢复重建,因地制宜引导管控村庄风貌,确保重建的乡村就是高标准的宜居宜业和美新乡村。

张毅强调,要持之以恒巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决整改国家和省上专项考核评估反馈问题,深入细致做好防返贫动态监测帮扶工作,精准落实产业扶持、就业帮扶、小额信贷、兜底保障、公益性岗位等政策措施,及时帮助解决突发严重困难群众、重病重残家庭生产生活困难,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。

张毅在积石山县调研灾后恢复重建和农业产业项目建设等工作

本报讯 (记者 乔栋明)8月13日,州委副书记张毅在积石山县调研灾后恢复重建、农业产业项目建设、防返贫动态监测帮扶等工作。他强调,要始终咬定目标,持续加压推进,坚决打赢打好灾后恢复重建和防止规模性返贫两场硬仗,向党中央、省委和灾区群众交出满意答卷。

州政协副主席尹宝山一同调研。

张毅先后来到大河家镇四堡子村、韩陕家村、陈家村、甘河滩村,实地

察看原址重建和牛羊繁育中心、日光温室项目建设进展,随机走进农户家中,详细了解群众收入、监测帮扶、政策落实等情况。

张毅强调,按期高质量完成灾后恢复重建任务时间紧、任务重。县镇两级和相关部门要扛牢政治责任,狠抓工作落实,千方百计抢时间、赶进度,进一步优化施工组织,全力加快原址重建房屋建设进度,严把建设安全关、质量关,切实提高主

体完工率、验收入住率。要把农业产业项目作为夯实灾区群众发展基础的重要任务来抓,加大投入力度,加快工程进度,加紧补栏和育苗,力争今年实现牛羊出栏一批、蔬菜上市一茬的目标。要探索建立符合实际的农业产业运营模式,完善联农带农利益联结机制,充分调动群众发展产业的积极性和主动性,围绕打造全省有机农产品生产加工基地,培育壮大牛羊养殖、特色种植,提高产业发展水平,让产业

锚定现代化 改革再深化



眼下,在临夏县先锋和北塬等乡镇蔬菜种植基地里,菜农们忙着采收、分拣、包装蔬菜,以供市场。该县积极调整农业产业结构,大力发展高原蔬菜产业,建成以先锋、北塬、尹集等20个乡镇为主的蔬菜种植基地。目前,该县种植高原蔬菜8.7万多亩,年产蔬菜25万吨,远销韩国、新加坡、马来西亚等国家。

本报记者 史有东 摄

感恩聚民心 干群同奋进

本报记者 赵好飞 通讯员 高建义



和村干部们来……”近日,在东乡县河滩镇汪胡村和小庄村等地组织开展的“话重建 感党恩”主题活动中,河滩镇党委书记陈涛和10多位村民围坐成一圈,宣讲灾后恢复重建和惠农惠民政策,征求意见建议,商讨全村发展大事宜。说起灾后恢复重建,村民赵文学激动地说:“今年,我享受到了灾后恢复重建的好政策,我们不等不靠、全家上阵,建设新家园。让我特别感动的是,房子修到一半急用钱时,灾后重建项目款打到账户,解决了我的资金困难,现在我们已经搬进新家了。”

“县上的补助资金帮了大忙,现在新房子修好了,心就安了。”陈书记,感谢党和政府,新家正在装修,装好一定请你

临夏回中学生斩获第21届“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛一等奖

本报讯 (记者 赵淑娟)近日,第21届“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛总决赛获奖名单揭晓,临夏回民中学高二(3)班石雅琼斩获全国总决赛一等奖,高二(7)班安琪斩获全国总决赛三等奖。

此次大赛共有全国2000多所学校、65万余名学生参赛,从中选拔出4800余名选手参加现场总决赛,在激烈的竞争下,临夏回民中学2名学生脱颖而出。在省赛中,石雅琼以作文《指尖上的雕刻之美》、安琪以作文《若柳拂风起,似竹破岩中》获省级一等奖,双双晋级全国总决赛。在总决赛中,石雅琼以作文《品味》获全国总决赛一等奖,指导老师汪燕获全国总决赛指导教师一等奖;安琪以作文

《被我读懂的画》获全国总决赛三等奖,指导老师马婷获全国总决赛指导教师三等奖。

据悉,“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛始创于2003年,作为教育部批准通过的全国性竞赛活动,是全国级别最高、最权威、最具影响力的中学生作文赛事,备受社会各界瞩目,已获得众多顶尖高校强基计划及综合评价招生认可。

临夏回民中学充分挖掘学生各方面潜能,促进学生均衡发展。在校园文学大课堂和文学活动的推动下,学生阅读赏析与写作表达能力显著提升,创作热情高涨,用笔尖捕捉感悟,以文字记录成长,展现出扎实的写作功底和昂扬的精神风貌。

永靖县“土味”宣讲让党的创新理论入民心

本报讯 (记者 陈礼娟)连日来,永靖县依托新时代文明实践中心(所、站),深入挖掘“土阵地”、用活“土语言”,启用“土专家”,以接地气的宣讲形式,让党的创新理论在基层落地生根、开花结果。

挖掘“土阵地”,打造多元宣讲平台。打造“干部讲政策、专家讲理论、百姓讲故事、先模讲奉献、创业者讲创新、青年讲传承”的宣讲矩阵,充分利用乡村小广场、文化广场、田间地头及家庭院落等场所开展宣讲,打造“田园课堂”“枣园讲堂”“小板凳讲堂”等理论宣讲品牌,内容涵盖法律、农业、政策、党史、教育和健康等方面。

用活“土语言”,拉近党群干群关系。宣讲员用通俗易懂、接地气的“聊家常”方式,将党的最新理论同社会治理、产业发展、移风易俗教育、医疗和养老等内容结合起来,引导群众谈感悟、话变化、说想法,把惠民政策送上门。

启用“土专家”,传承乡土文化精髓。充分发挥乡土人才作用,让能讲、会唱、善为的群众各尽其能、各施所长,通过百姓大舞台、文化下乡、文艺巡回演出及公益电影等活动,参与到宣讲中来,丰富宣讲形式,增强说服力 and 感染力。

融媒集萃

宁静的牙槽水库,水鸟轻盈地掠过水面,水库边绿树成荫,共同编织着一幅生机勃勃的画卷。

▲扫码观看视频